
  

INFORMASJON 



Kirkekontorets besøksadresse: 

Sandstrand 142 
Telefon: 
418 67 390 
E-post: 
post.tjeldsund@kirken.no 
Postadresse: 
Postboks 110, 9439 Evenskjer 
Hjemmeside: 
www.kirken.no/tjeldsund 
 

Kontortid:  
Etter avtale 
 
Kirkeverge: 
Elin-Mari Bjørsvik Nikolaisen 
Tlf 418 67 391 
en599@kirken.no 
 
Sekretær: 
Helena Karlsen 
Tlf 418 67 390 
 

Kirkelig fellesråd 
Henvendelser kan rettes til kirkevergen 
som er daglig leder for rådet. 
 
Organist: 
Ekatarina Amundsen, 
Tlf 454 49 310 
 
Kirketjenere: 
Per Larsson, tlf 468 82 448 
Ole Vannli, tlf 905 91 386 
 
 
*** 
 
Trykkeri: ETN Grafisk 
 

Sokneprest Skånland og Tovik: 
Geir Arne Solum (til 23. august) 
Tlf 415 74 521 
gs724@kirken.no 
 

Sokneprest Astafjord: 
Thomas Rachlew 
(permisjon) 
 

Sokneprest Tjeldsund: 
Vakant 
 

Ledere for menighetsrådene: 
 

 

Tjeldsund: 
Leder Vera Eivik, tlf 481 89 548 
 

Skånland: 
Marianne Sørensen, tlf 936 72 677 
 

Tovik:  
Gro Nilssen, tlf 924 64 145 
 

Astafjord: 
Aina Johansen, tlf 410 38 152 
 
Menighetsbladets redaksjon: 
Astrid Marskar, Benthe M 
Thorvaldsdatter, Ann-Mari Thomassen, 
Martin Normann Svendsen og Geir Arne 
Solum. 
 

 

Abonnement og gave betales på 
bankkontonummer: 4760.10.38478. For 
dere som bor i Tjeldsund er det frivillig, 
for dere som bor andre steder, koster 
abonnementet kr 300.-/år. 
 

Ovdasiidogovva: Signe Elena Harriet 

gástaduvvui Duvihkka girkus njukčamánu 

29.b. 2026. (Govva: Sten Jakob Olsen) 

Forsidefoto: Signe Elena Harriets dåp i 

Tovik kirke 29. mars 2026. 



Andakt 
Av Geir Arne Solum, sokneprest Skånland og Tovik 

Når dette skrives, er det midt i konfirmasjonstida. Det er en 

travel tid for en prest, men samtidig så utrolig flott. Ikke bare 

at kirkene er fullere enn ellers i året, men jeg tenker på alle 

disse ungdommene som jeg har fått følge dette året. Med 

undervisning og opplevelser, og forhåpentligvis erfaring av det 

hellige. Og jeg håper og ber om at jeg har klart å peke på Jesus 

for dem – som en som kan og vil være et trygt reisefølge 

gjennom livet. 

Nå som jeg er i ferd med å avslutte min tjeneste her, kan jeg 

se tilbake på 25 årskull og over 500 ungdommer som jeg har 

fått følge  gjennom konfirmanttiden! 

På konfirmasjonsgudstjenesten i Kongsvik i år var det selveste dåpsbefalingen som var 

prekentekst – en bibeltekst som både minner konfirmantene om deres egen dåp for omtrent 14 

år siden, men som også har et evig perspektiv og store løfter. 

Dåp handler om tilhørighet. Gud sier i dåpen at du er hans barn. Mange tenker at konfirmasjon 

er bekreftelse av dåpen – og det viktigste er at det er Gud som bekrefter dåpen. Han bekrefter 

at du fortsatt er hans elskede barn.  

Nå står det ikke bare at vi skal døpe, men også at vi skal lære – gi de døpte undervisning! Og det 

er slik at om noe skal bevares og gå i arv, om tradisjoner skal videreføres, så må det stadig 

gjentas. Og jeg tenker det er en viktig påminnelse også 

til oss. Skal vår kristne arv og tro gå videre til de neste 

generasjonene, påligger det oss alle et ansvar for å 

fortelle videre til og praktisere sammen med våre barn. 

Til sist kommer løftet. Et fantastisk løfte som Jesus har 

gitt oss. Det siste Jesus sier til disiplene sine, er at han 

vil være med dem alle dager inntil verdens ende. Rett 

før han forsvinner for øynene deres for godt, så sier han 

at han alltid vil være sammen med dem! 

For når Jesus ikke er fysisk til stede lenger, så er han 

heller ikke bundet til tid og rom. Han kan være flere 

steder, ja faktisk alle steder samtidig. Og det gjelder 

også her og nå. Jesus både vil og kan være nær deg i ditt 

liv. Alle dager. Alltid. Så lenge du lever. Ja, faktisk også 

etter det! 

  

De elleve disiplene dro til 

Galilea, til fjellet der Jesus 

hadde sagt han ville møte dem. 

Og da de fikk se ham, falt de 

ned og tilba ham; men noen 

tvilte. Da trådte Jesus fram og 

talte til dem: «Jeg har fått all 

makt i himmelen og på jorden. 

Gå derfor og gjør alle folkeslag 

til disipler: Døp dem til Faderens 

og Sønnens og Den hellige ånds 

navn og lær dem å holde alt det 

jeg har befalt dere. Og se, jeg er 

med dere alle dager inntil 

verdens ende.» 

Matt. 28, 16-20 



Mu sálbma  
 

Mu namma lea John Henrik Thomassen-Bjerkaas, 

vai Jovnna Heaika sámegillii ja lean 36 jagi boaris. 

Mon lean Sáttiidvuomis eret, muhto dal orun 

Reanssuis. Mon lean váldon Loniin ja munnos 

letne guokte máná, akta bárdni man namma lea 

Niilas, ja akta nieida man namma lea Alma. 

Mon barggan sámegieloahpaheaddjin Sáhtiid 

skovllás ja barggan nai boazodoallin Roaba 

orohagas. Mii bargat nai veahá turismmain dánne 

Reanssuis. Mis leat moadde bohcco 

gárddis dánne maid turisttat liikojit 

geahččat ja biebmat. 

Mon lean válljen Amazing Grace mu 

sálbman. Dát sálbma mearkkaša olu 

sihke munnje ja mu villjii danin go munno 

boareseadni, Jarly, liikui sakka dien 

sálbmái. Munno boareseadni lei hui 

buorre verdde sihke munnje ja mu villjii, 

Per Bertil. Muđui čohkkán Duvihkka 

searvegottis. 

Go gulan dát sálmma, de muittášan 

iehčan boareseatni. 

Jarly jámii jagis 2012. Su ravealais gullui 

Amazing Grace sálmma.  

 

 

  

Mun árpmus, árpmus, árpmus lean, 

du mánná oskku sis'. 

Buot nođiin eret beassan lean, 

du árpmuin Ipmilan. 

 

Mun árpmus, árpmus, árpmus lean 

dál duođai čovdojun. 

Don saji, ráfi addán leat, 

aiv' árpmus Ipmilan. 

 

Mus árpmus, árpmus, árpmus lea 

dál ruoktu oskku sis'. 

Go vuolggán, de lea siida mus 

du luhtte Ipmilan. 

 

Amazing grace! how sweet the sound, 

That saved a wretch; like me! 

I once was lost, but now am found, 

Was blind, but now I see. 

 

’Twas grace that taught my heart to fear, 

And grace my fears relieved; 

How precious did that grace appear 

The hour I first believed! 

 

The Lord hath promised good to me, 

His word my hope secures; 

He will my shield and portion be 

As long as life endures. 

 



Min salme  

Jeg heter John Henrik Thomassen-Bjerkaas, eller Jovnna Heaika på samisk, og er 36 år gammel. 

Jeg er fra Sandmark, men bor nå på Renså. Jeg er gift med Lone og vi har to barn, en gutt som 

heter Niilas og ei jente som heter Alma. 

Jeg jobber som samisklærer på Sandstrand Montesorri skole og jobber også som reindriftsutøver 

i Grovfjord reinbeitedistrikt. Vi jobber også med litt turisme her på Renså. Vi har et par rein i 

gjerdet her som turistene er veldig interesserte i å se på og mate dem. Jeg sitter forøvrig i Tovik 

menighetsråd. 

Jeg har valgt Amazing Grace som min salme. Den salmen betyr mye for både meg og min bror 

siden vår farmor, Jarly, likte den salmen så mye. Vår farmor var en veldig god venn både for meg 

og min bror, Per Bertil. 

Når jeg hører salmen, da minnes jeg min egen farmor. Farmor døde i 2012. I hennes begravelse 

hørtes salmen Amazing Grace. 

 

 

 

To av våre sokneprester slutter 
7. juni hadde sokneprest i Tjeldsund Jens Linde sin avskjedsgudstjeneste i Kongsvik kirke. Linde 

har vært sokneprest i Tjeldsund sokn siden 2021 og går nå over i pensjonistenes rekker. 

 

Og 14. juni hadde også sokneprest i Skånland og Tovik Geir Arne Solum  avskjedsgudstjeneste i 

Skånland kirke. Solum slutter hos oss 31. august etter tilsammen nesten 25 års tjeneste i 

Skånland. Han går da over til stilling som prost i Ofoten prosti.

 

  



5 gilis eret – 5 fra bygda 
Čállán Ann-Mari Thomassen

5 searvegoddeláđi mielahtut redakšuvnnas leat ožžon seamma 

gažaldagaid: 
 

1. Galggat go dán geasi mannat gosage? 

2. Galggat go báikki girku guossástallat? 
 

5 fra Menighetsbladets redaksjon har fått samme spørsmål: 
 

1. Skal du på reise i sommer? 

2. Skal du besøke stedets kirke, tror du? 

 

Benthe M. Thorvaldsdatter, Kongsvik: 

1. Ja, skal i bryllup til min datter i Trondheim/Tråante 

2. Bryllupet blir i Hoeggen kirke i Nidelven Menighet i Trondheim 

 

Martin Normann Svendsen, Resránda/Breistrand:  

1. Jeg skal ikke reise bort i sommer. 

2. Jeg kommer nok ikke besøke noen kirker i sommer. 

 

Geir Arne Solum, Skánik/Evenskjer:  

1. Vi skal på rundreise på Island. 

2. Hvis det er åpne kirker langs reiseruta, så vil vi nok stikke innom. 

 

Astrid Marskar, Roabadállu/Grov: 

1. Jeg skal en tur til Sandnessjøen og besøke min søster Anie. 

2. Som regel blir det besøk i Alstahaug kirke på Tjøtta. Det er et 

historisk sted og det er veldig spesielt å komme til den kirka. Tenker 

på historien rundt Petter Dass når jeg er der. På øya er også Blomsøy 

bedehus som min søster har ansvaret for. Når det er møter holdes 

enkle gudstjenester der. Der møtes bygdefolket. Det er ikke så mange 

som bor der, mellom 15-20 stk. 

  



Ann-Mari Thomassen, Reanssuk/Renså:  

1. Šaddet tuvrrat Nuorta-Norggas ja suige Ruohá beallái/Det blir 

turer i Nord-Norge og kanskje til Sverige. 

2. Mii sihtat guossidit Gávvalvági girku. Jus mii mannet olgoriikii 

maŋŋel čavčča, de mii sihkkarit guossidit báikki girku/Vi har lyst til 

å besøke kirken i Gávvalváhki/Kabelvåg. Dersom det blir 

utenlandstur senere i høst, da stikker vi nok innom stedets kirke. 

  

Skånland kirke 125 år – program 
Onsdag 26. august 

Øvelse kl 18.00 med forsangergruppe for anledningen til neste ukes 

salmekveld. 

Onsdag 2. september 

Salmekveld i Skånland kirke kl 18.00.  Et utvalg av salmer fra spalten «Min 

salme» som har vært fast innslag i menighetsbladet i mange år. Under 

salmekvelden blir det også kåseri om Skånland kirkes historie ved Håkon Brun. 

Søndag 6. september 

Jubileumsgudstjeneste i Skånland kirke kl 11.00 ved biskop Stig Lægdene,  

fung. prost May-Britt Lund og vikarprest Jan Brastein.  

Kirkekaffe på Vardobaiki etter gudstjenesten. 

Torsdag 10. september 

Kveldsbønn i Soltun kapell kl 19.00. I samarbeid med metodistmenigheten som 

også jubilerer i september. 

Søndag 20. september 

Jubileumskonsert i Skånland kirke kl 17.00.  

Vardobiegga og samisk kor fra Kiruna. 

Gratis inngang.  

Ávvudankonsearta Skániid girkus dii. 17:00. 

Várdobiegga ja Giron sámi koarra. 

Nuvttá beassat sisa. 



Tårnagenthelg 

Av Martin Normann Svendsen 
Lørdag 12. april, var tolv tårn-

agenter samlet i Skånland kirke. 

Da lærte de å forstå skrifter i 

Bibelen, kirkens symboler og 

nattverden. Søndagen deltok de 

på gudstjenesten. 
 

På gudstjenesten sang de tårn-

agentsangen og ledet samlings-

bønnen. Prekenen handlet om 

tre ting som de fant i 

forundrings-posen: 

Bibliotekskort: Bibelen består av 

66 bøker - et helt lite bibliotek. 

En lapp med mange rare tegn på: Bibelen er oversatt til 3000 språk.                               

En puslespillbrikke: Arkeologer har funnet 10.000 gamle biter av gamle Bibler. 
 

To agenter forteller til menighetsbladet hva de har lært og hva som var det morsomste: 
 

 

Mie Grande: 

Det morsomste var å lære om bibelen, gå opp i klokketårnet og å 

være arkeolog. Da lette vi etter uvanlige ting. Alt var morsomt. 

Vi har lært om korset som symbol. Symboler og fargene på presten 

sine klær.                         

Om globen og at Bibelen er oversatt til mange språk. 

Da vi lette etter uvanlige ting, fant vi lapper som vi satte sammen til 

en side i Bibelen. 

 

Theo Hansen Bremmeng: 

Det morsomste var å prøve presten sine klær, å gå opp i 

klokketårnet og å leke sheriff.  

Vi har lært at du kan bli døv dersom du er i klokketårnet når 

klokkene slår. Innenfor alterringen skal vi ikke herje, fordi det er et 

hellig område. 

Også vil jeg gå på presteskolen! 



302 Bibler delt ut i Tjeldsund sokn 
Av Martin Normann Svendsen 

Åtte studenter fra brannskolen på Fjelldal deltok da menigheten delte ut Bibler i 

Tjeldsund. Johan Andvik fra Masfjorden var en av dem. Menighetsbladet har snakket 

med ham om hvordan det var å dele ut Bibler. 

Johan sier at responsen var veldig fin. Noen 

takket nei og andre ble veldig glad for å få en 

Bibel. I enkelte tilfeller måtte han presisere at 

det var utdeling av Bibler, ikke forkynnelse og 

ingen kostnader. Totalopplevelsen var positiv. 

På brannskolen har de en bibelgruppe som 

møtes hver uke. De fleste som kommer, er fra 

brannskolen, men tilbudet er åpent for alle som 

ønsker å delta. Det har medført at noen fra 

forsvaret og nærmiljøet har også kommet. På 

møtene spiser vi, prater og leser en bibeltekst 

som vi samtaler om, forteller Johan. Så avsluttes 

det med bønn. På disse møtene har det vært helt 

opptil 17 deltagere. 

Disse kristne studentene står også bak andre 

arrangementer. Det har vært Alpha-kurs og 

filmkveld. Disse arrangementene er også åpne 

for alle som ønsker å delta. 

Johan Andvik sier at han har trivdes på 

Brannskolen. Nå går tiden mot slutten, og han 

har fått jobb i Nordhordaland Brann- og Redning. 

Menighetsbladet ønsker ham lykke til! 

 

  

Foto: Privat 



Hva skjer? 
 

Tjeldsund sokn 
Dielddanuori suohkan 
 

Søndag 26. juli  
Myklebostad Kulturhus kl 17.00  
Odd Willy Johansen  
 

Søndag 16. august  
Ramsund kapell kl 11.00  
 

Søndag 23. august  
Kongsvik kirke kl 17.00  
Presentasjon av konfirmanter  
 

Søndag 30. august  
Fjelldal kapell kl 17.00  
 

Søndag 13. september  
Tjeldsund kirke kl 11.00  
Presentasjon av konfirmanter  
 

Søndag 27. september 
Ramsund kapell kl 11.00  
 

Søndag 4. oktober  
Kongsvik kirke kl 17.00  
Familiegudstjeneste 
Utdeling av 4- og 6-årsbøker  
 

Søndag 11. oktober  
Tjeldsund kirke kl 11.00  
Familiegudstjeneste 
Utdeling av 4- og 6-årsbøker  
 

Allehelgensdag 1. november  
Tjeldsund kirke kl 11.00  
 

Søndag 15. november 
Kongsvik kirke kl 11.00 
 
 

 
Søndag 22. november 
Fjelldal kapell kl 17.00 
 

Søndag 6. desember 
Ramsund kapell kl 11.00 
 

Julaften 24. desember 
Tjeldsund kirke kl 13.00 
Familiegudstjeneste 
 

2.juledag 26. desember 
Kongsvik kirke kl 11.00 
 

 

 Astafjord sokn 

Ástavierdda suohkan 
 

Søndag 5. juli  

Astafjord kirke kl 11.00  

Stian Aarebrot  
 

Søndag 30. august  

Astafjord kirke kl 11.00  

Presentasjon av konfirmanter  
 

Søndag 27. september  

Astafjord kirke kl 17.00  

Familiegudstjeneste 

Utdeling av 4- og 6-årsbøker   
 

Søndag 8. november 

Astafjord kirke kl. 11.00  
 

Julaften 24. desember 

Astafjord kirke kl 13.00 

Familiegudstjeneste  
 
 
Gudstjenestelista er med forbehold om 
endringer. Gjeldende gudstjenesteplan finner 
du alltid på kirken.no/tjeldsund



Mii geavvá?
 

Skånland sokn 
Skániid suohkan 
 

Lørdag 4. juli  
Lavangseidet bedehuskapell kl 16.30  
Stian Aarebrot  
 

Søndag 2. august  
Skånland kirke kl 11.00  
Geir Arne Solum  
 

Onsdag 2. september 
Skånland kirke kl 18.00 
Salmekveld 
 

Søndag 6. september  
Skånland kirke kl 11.00  
Jubileumsgudstjeneste 
Skånland kirke 125 år  
Biskop Stig Lægdene deltar   
 

Torsdag 10. september 
Soltun kapell kl 19.00 
Kveldsbønn 
 

Søndag 20. september  
Skånland kirke kl 11.00  
Presentasjon av konfirmanter 
 

Skånland kirke kl 17.00 
Konsert Vardobiegga og Giron Sámi Goarra  
 

Søndag 4. oktober  
Skånland kirke kl 11.00  
Familiegudstjeneste 
Utdeling av 4- og 6-årsbøker  
 

Søndag 18. oktober  
Skånland kirke kl 11.00  
 

Allehelgensdag 1. november  
Skånland kirke kl 17.00 
 

 
 
Søndag 15. november 
Lavangseidet bedehuskapell kl 17.00 
 

Søndag 29. november 
Skånland kirke kl 11.00 
Lys Våken-gudstjeneste 
 

Søndag 13. desember 
Skånland kirke kl 11.00 
 

Julaften 24. desember 
Skånland kirke kl 15.00 
Familiegudstjeneste 
 

Juledag 25. desember 
Skånland kirke kl 11.00 
 

Tovik sokn 

Duviikka suohkan 
 

Søndag 23. august  
Tovik kirke kl 11.00 
Presentasjon av konfirmanter 
 

Søndag 25. oktober  
Tovik kirke kl 11.00  
Familiegudstjeneste 
Utdeling av 4- og 6-årsbok   
 

Søndag 22. november  
Tovik kirke kl 11.00  
 

Julaften 24. desember 
Tovik kirke kl 15.00 
Familiegudstjeneste  
 
 
Når det ikke er angitt noen spesiell type 
gudstjeneste, er det vanligvis høymesse. 
 

 



Kirkelige handlinger – Girkomeanut 

Døpte –  

Gásttaduvvon 

 
Tjeldsund - Dieldanuorri 

02.04 Abel Berg-Kleveland 

12.04 Mina Paulsen Ridderseth 

 

Tovik - Duviika  

29.03 Signe Elena Harriet Balto 

 

Astafjord - Ástavierda 

23.04 Elliot Emaus Haugland 

07.06 Ask Sjøvoll Daleng 

Døde – Jápmán  
 

Tjeldsund - Dieldanuorri 

25.04 Odd Petter Medby (1933) 

13.05 Karl Petter Wangen (1941) 
 

Skånland - Skánik 

27.05 Elly Charlotte Kristensen (1945) 
 

Tovik - Duviika 

10.03 Jostein Nordberg (1952) 

20.04 Harold Jakobsen (1943) 

27.04 Sigmund Reinhart Johanesn (1939) 
 

Astafjord - Ástavierda 

09.03 Hans Henrik Hansen (1941) 

31.03 Torodd Ellefsen (1944) 

17.05 Oddvar S. Nygård (1945)

 

Konfirmanter Astafjord kirke 2. mai 

 
Fra venstre: Nine 

Aunvik-Sjøvoll, 

Hedda Alvilde 

Harjo, Lovna Olea 

Gerhardsen, Elliot 

Emaus Haugland 

og Sigurd Kvist 

Johnsen.  

Bak: Sokneprest 

Thomas Rachlew. 

(Foto: Vibeke AS) 

 

 

 
 



Konfirmanter Tovik kirke 9. mai 
 

Fra venstre: Jonathan 

Roger Matheus Sandberg 

Kristrøm, Arne Andreas 

Johnsen, Leander André 

Karlstad, Tarjei Kvanli og 

sokneprest Geir Arne 

Solum. 

(Foto: Britt Helen Hansen) 

 

 

 

 

 
 

Konfirmanter Tjeldsund kirke 6. juni 
Fra venstre: Noah 

Lyngstad Krokstrand, 

Albert Fjelldahl Jensen, 

Selma Berger, 

Johannes Båfjord 

Nilsen, Celina 

Hammervold, Mats Egil 

Marstrøm, Edward 

August Torgeirsen-

Wiggen Emil Danielsen 

og Theo Eliseussen 

Isaksen.  

Bak: Sokneprest 

Thomas Rachlew. 

(Foto: Erland Berger)  



Konfirmanter Skånland kirke 24. mai 
 

Konfirmanter 
Kongsvik kirke  
30. mai 
Fra venstre: Theodor Johansen, sokneprest 

Geir Arne Solum og Holley Raum Myrland

(Foto: Arne Kristian Torbergsen) 

  

Foran, fra venstre: Nelly Lorense Brandsegg Fagerheim, Mina Henriksen Nyborg, Maija Agnethe 

Fagerheim, sokneprest Geir Arne Solum, Vilde Johansen, Sanna Olufsen Vesterheim og Andrea Madelén 

Evensen Amundsen.  

2. rekke fra venstre: Emil Vittrup Bowitz, Michelle Lind Øyen, Marie Kathrin Killi-Reinslett, Ada Harr, 

Linnea Annie Pedersen, Ariel Helene Bertheussen og Linus Johnsen Birkestrand. 

Bak fra venstre: Gabriel Heitmann, Sondre Johan Kristoffersen, Kristian Ims, Leonard Peter Sandberg 

Furnes, Adrian Schjønning Gyltnes, Nilas Olsen Fløystad og Brage Rudi Thomassen Eliassen 

(Foto: Martin Normann Svendsen.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  



Kirkegårdsutviklingsprosjektet 2026-2027 er i gang 

Den 12. mai 2026 hadde vi en liten presentasjon av prosjektet på møte i Astafjord menighets-

råd. Det var et godt møte med varm stemning og stort engasjement. 

Vi står nå ved starten av den delen av arbeidet som handler om gjenbruk av k-feltet og utvikling 

av minnelund. Dette er et viktig steg videre i prosjektet. 

Responsen fra menigheten i Grovfjord var veldig god. Flere uttrykte ønske om å bidra, både med 

ideer, praktisk hjelp og lokalt engasjement. Det setter vi stor pris på og gir oss en god start videre. 

Vi vil nå jobbe videre steg for steg med planlegging og gjennomføring og ser fram til et godt 

samarbeid framover. 

Hva er Kirkegårdsutviklingsprosjektet? 

Kirkegårdsutviklingsprosjektet 2026 til 2027 er et arbeid for å utvikle og forbedre kirkegårdene 

våre for framtiden. Det handler om å bruke arealene bedre, ta vare på det som allerede finnes, 

og legge til rette for nye behov som minnelund og mer fleksible gravfelt. 

Samtidig er det også en viktig administrativ del i prosjektet. Det gjelder blant annet gjennomgang 

av gravregister, rutiner, avtaler og planverk. Dette arbeidet er nødvendig for å sikre god oversikt, 

riktig forvaltning og en trygg drift av kirkegården framover. 

Prosjektet skal samlet bidra til at kirkegården fortsatt er et verdig og godt sted for alle som 

kommer dit. 

Per Larsson 

 

 

  



Tjenesteyting fra kommunen 
Fra 1. Januar i år, ble den inngåtte tjenesteytingsavtalen med kommunen gjort gjeldende. Det 

betyr at kommunen har ansvar for det meste av vedlikehold på kirkegårdene, samt åpning og 

lukking av grav ved gravferder. Det er fortsatt kirkelig fellesråd som har gravferdsmyndighet og 

fagansvar for kirkegårdene.  Fellesrådet er altså de som har ansvar for sikring av gravminner, 

festeavgifter, pårørendekontakt og som tar imot henvendelser som gjelder kirkegårdene 

generelt.  

Det er også kommunen som nå har ansvar for vedlikehold av kirkebyggene og kirkeparkene. 

Kirkelig fellesråd har fortsatt kirketjenere til kirkelige handlinger, og tar seg av enklere 

forefallende vedlikehold innendørs i kirkene. Henvendelser om leie av kirker, skal som vanlig 

rettes til kirkekontoret. 

 

Sammenslåing av fellesråd i Evenes og Tjeldsund 
Det har vært gjort en utredning om mulighetene for et formalisert samarbeid og etterhvert en 

sammenslåing av fellesrådene i Evenes og Tjeldsund. Begge fellesråd har over tid opplevd 

utfordringer med økonomi, og nedskjæringer både i oppgaver og stillinger som følge av dette. 

Det igjen medfører rekrutteringsproblemer fordi man få for små stillinger. Begge fellesråd har 

nå vedtatt å inngå et vertsfellesrådssamarbeid som første trinn, og jobbe fram mot en 

sammenslåing på litt lengre sikt. Det er mange utfordringer knyttet til dette, og den største er 

at fellesrådene tilhører hvert sitt prosti og hvert sitt bispedømme.  

Samarbeidsmodellen med vertsfellesråd vil være omtrent det samme som f.eks kulturskolen og 

ETS medisinske senter driftes etter i dag. Det betyr at fellesrådene etablerer ett felles kontor og 

en felles administrasjon. Det skal tilsettes en prosjektleder som skal jobbe fram driftsmodeller 

og lokalisering. Foreløpig fungerer alt som før, og det finnes kirkekontor både på Sandstrand og 

i Bogen. Kirkeverge er for tiden felles med Evenes, slik det har vært i litt over ett år nå. 

Elin-Mari Nikolaisen 

Kirkeverge Tjeldsund kirkelige fellesråd 

Fung. kirkeverge Evenes kirkelige fellesråd 

Tlf 41 86 73 91 

  



 

 

  

Metodistkirken Skånland fyller 20 år 

og feirer med ei jubileumshelg 10.-13. sept. 
 

Torsdag 10. september 
 

Kl 1230-1430 på frivilligsentralen sammen med Tematreff Tjeldsund. Foredrag ved Ivar 

Granum: Sorg i norsk kultur. En oppfølger av Unni Wikans foredrag om sorg i andre 

kulturer og religioner. 
 

Kl 1900 Kveldsbønn i Soltun kapell.  

Kari Hay, Geir Arne Solum og Marta Ims 

 

Lørdag 12. september 
 

Kl 1100-1400 Aktivitetsdag på idrettsbanen/SOIF-huset sammen med Skånland 

pensjonistforening. Det blir ‘17.-mai’-leker for alle generasjoner, kaffe og vafler, grillmat 

og åresalg. 

 

Søndag 13. september 
 

Kl 1100 Gudstjeneste i Soltun kapell.  

Tilsynsprest Svein Veland og Kari Hay. 

Alle arrangementene er gratis. 
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Velkommen som medlem  

i Grov Sanitetsforening. 

Vi jobber aktivt for alle 

aldersgrupper. 

Kontakt leder 

tlf  97744634 

 

 

 

 

 

 

 


